



Беспрецедентное уголовное дело поручено расследовать сотрудникам петербургского УФСБ. Один из жителей города на Неве угрожал убийством самому губернатору. Угрозы в адрес Валентины Матвиенко он распространял через Интернет. «Смене» удалось узнать подробности этого необычного дела. Оказывается, под «смертным приговором» стоит подпись лидера питерских националистов Юрия Беляева. А рассылал «приговор» «министр национальной безопасности «Русской республики» некий Александр Втулкин.

Они пытались подчинить себе ФСБ

«Русская республика» впервые заявила о себе вскоре после нашумевшего убийства питерского ученого Николая Гиренко. Группа нацистов взяла на себя ответственность за его смерть и опубликовала текст «приговора», вынесенного собственным трибуналом. Как следует из бумажки, Гиренко, который регулярно выступал на судах по делам неонацистов в качестве эксперта, казнили как «врага русского народа».

Кроме того, «Русская республика» издавала приказы, один безумнее другого. Переулок Джамбула в центре Петербурга, например, переименовали в улицу Бегунова - в память о погибшем товарище, которого задавила машина. А указ от 25 июня гласит, что ФСБ и ФАПСИ России отныне «переходят в полное подчинение... министра национальной безопасности Втулкина».

И вот новая вызывающая акция. Текст «приговора», вынесенного Валентине Матвиенко, стал приходить на разные адреса электронной почты еще с начала осени. Нацисты обвиняли губернатора в ведении антирусской политики и заселении города на Неве выходцами с Кавказа и из Азии и обещали привести «приговор» в исполнение в ближайшее время. Они клялись, что в этом и других случаях будут публиковать «приговоры» до их исполнения, а не после, как вышло с Гиренко.

Абсурдная на первый взгляд информация заинтересовала сотрудников питерского УФСБ. Им удалось отследить, что текст «приговора» рассылался с компьютера, расположенного в интернет-кафе на Московском вокзале. Установили чекисты и время, когда аноним сидел за компьютером. Дальнейшее оказалось делом техники. В кафе круглые сутки работает видеокамера. Прокрутив запись, эфэсбэшники выяснили, что сообщения отправлял «министр национальной безопасности «Русской республики» 34-летний Александр Втулкин. Только вот подписывался он не своим именем, а перевел стрелки на известного националиста Юрия Беляева.

Матвиенко не боится угроз

Александр Втулкин пока проходит по делу об угрозе убийством губернатору Петербурга в качестве свидетеля. Внятно объяснить, зачем ему понадобилось рассылать текст «приговора» и кто собирается привести его в исполнение, он пока не может.

Сложность состоит еще и в том, что привлечь человека к ответственности за угрозу убийством можно, только если потерпевший реально воспринимал эту угрозу. Испугалась ли Валентина Матвиенко угроз полубезумных нацистов? Вряд ли. Во всяком случае охрана в Смольном не усиливалась. Парадокс, но может получиться так, что храбрость Валентины Ивановны позволит Втулкину избежать наказания.

Михаил АЛЕКСАНДРОВ Фото Владимира БОГОМАЗА и Замира УСМАНОВА ["С](#)

Нацисты угрожали Матвиенко

Автор: Administrator
06.01.2010 18:58

[мена"](#),
СПб

14.12.2004